

## 顯靈聖牌和聖母軍(2)

上次開會我們探討顯靈聖牌在聖母軍精神和使徒工作方面的地位。我們重溫聖母對聖加大肋納·拉布萊所說的話：「按照這個模型打造一個聖牌。凡佩戴的人，特別是那些把它戴在頸部的人，將獲得莫大恩寵。這豐沛的恩寵將賜給虔信的人。」我們最好記得這聖牌的細節都是聖母自己設計的，而且她鼓勵我們在從事使徒工作時推廣它。這聖物讓我們時常記得聖母和我們的親密關係：她是我們的母親。

我們誠懇地提議，團員們分發顯靈聖牌並鼓勵人們佩戴外，還一定要將它透過簡單圖像所顯露的聖經訊息傳遞出去。我們思量聖經所記載的關於聖母的三項基本真理。首先，我們指認瑪利亞就是創世紀裡的女子。團員們心中應常注視瑪利亞的這個圖像，認清精神戰爭的存在，並深信勝利會透過聖母而來。其次，我們談到聖母瑪利亞是諸寵中保。我們需要用簡單的話語，向我們接觸的所有人，解釋瑪利亞為每一個人的得救和全人類的得救的重要性。第三，我們提出瑪利亞在代禱方面擁有神奇的力量。她在顯靈聖牌上教給我們的祈禱詞是：「聖母瑪利亞，始胎無原罪者，我們投靠妳，請為我們祈求。」這禱詞位於聖牌的周邊，是聖母軍團員祈禱生活的重要部分。我們向別人解釋它的意義時，也可以一併介紹「託賴聖母誦」（請看註 1）。在探訪家庭或是與其他人接觸時，我們常會碰到一些人或一些家庭面對著無法解決的問題，而我們並沒有解答。那時候，我們可以教他們「託賴聖母誦」並向他們解釋聖母瑪利亞代禱的神效。

今天，我想談談顯靈聖牌背面的圖像所表現的三個主題。首先讓我們感動的是一個大大的字母 M。它表示瑪利亞是母親和諸寵中保。在瑪利亞向總領天使加俾厄爾說「願照你的話成就於我吧！」的那一刻，她的整個身份和任務都永遠改變了。她馬上成為母親：天主的母親，我們每一個人的母親，和全人類的母親。這不是人類的想像，也不是神話故事，而是根本的事實，莊嚴的真理。我們在一個好母親身上找到或想到的特質，瑪利亞都有，而且非常顯著和豐沛。聖母升天是一個使基督徒，特別是聖母軍團員，常懷希望的原因。我們相信我們有一個母親在天堂，她也是天主的母親，會為我們求情，會為我們做任何好母親為孩子做的事。我們聖母軍團員真的需要將瑪利亞同時是天主和我們的母親這訊息傳揚出去。如果因為我們漠不關心或是缺少使徒的熱情而使得某些人沒有機會了解這關於聖母的真理，那該是多大的遺憾啊！

在這裡，我要再一次強調，我們在前往天堂的旅程中所需要的每一種恩寵，都可以透過我們的母親瑪利亞而獲得。

其次，我們在顯靈聖牌的背面看到十字架。十字架是我們信仰的中心，也是聖母瑪利亞按照天主的意願所分施的恩寵的來源。每一個基督徒都尋求和保祿宗徒一起說：「至於我，我只以我們的主耶穌基督的十字架來誇耀，因為藉著基督，世界於我已被釘在十字架上了；我於世界也被釘在十字架上了。」(迦 6：14)。藉著死於十字架上而後復活，基督完成了救贖我們的工作。聖母引領我們到這個信仰上的偉大奧蹟。所以，我們推廣顯靈聖牌的同時，有很好的機會去提及聖體聖事，因為聖體聖事使巴斯卦奧蹟真實地出現在我們中間。彌撒聖祭絕對是重要的，帶領別人去領受耶穌聖體是最偉大的使徒工作。顯靈聖牌用十字架在祭台上的圖像教導我們聖體聖事的重要性。

最後，我們看到耶穌和瑪利亞的兩顆心。我們從《手冊》和方濟杜福的榜樣知道這兩顆心在團員的內在生活和使徒工作方面有多重要。這兩顆心很重要，因為心這個象徵告訴我們關於天主和聖

母最重要的事。首先，耶穌聖心讓我們知道天主是愛，祂對我們的愛是無限的，個別的，熱情的。事實上祂不可能停止愛我們。有時候，我們會覺得很難相信天主這種沒有條件的愛。但這就是絕對真理。我們一定要努力活在這真理的氛圍內。基督在十字架上被刺穿的心，以及在教會歷史上多次的私下顯現所展露的耶穌聖心，告訴我們這真理。慈悲是愛的另一種說法，為那些在苦難中的人更是如此。最近教宗方濟各也強調天主的慈悲。教宗不斷說：「慈悲就是天主的名字。」我們一定要用耶穌聖心的真理來推動我們的使徒和牧靈工作。瑪利亞無玷之心在很多方面反映了耶穌聖心。以後我會再討論這一點。我希望這兩次的講話能更新我們對顯靈聖牌的熱愛，並鼓勵我們去和別人分享它的寶藏。阿們。

註 1：英文原文沒有將「託賴聖母誦」(The Memorare)寫出來，譯者從網上查詢，找到中文譯文如下：吁，最仁慈的童貞聖母瑪利亞，求你記憶著：自古以來，未曾聞有向你請求保護、望你幫助或懇祈你轉達的人而遭你拒絕的。今我罪人，懷著這樣依靠的心，奔向你，哀慟我的罪過，待立在你側旁，天主聖子的母親，萬勿嫌棄我的祈禱，但請俯允我的所求。阿們。)